

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9338

VINERI, 17 SEPTEMBRIE 1982

1 PAG. - 50 BANI

TARA NE CERE CIT MAI MULT CARBUNE!

Plus 350 metri liniari

Colectivul de mineri de la sectorul VI de investiții al I. M. Lonea a realizat în primele 8 luni ale acestui an 350 de metri liniari, peste sarcina de pregătire, Planul sectorului a fost realizat în proporție de 105 la sută. Și în prima jumătate a acestei luni, minerii sectorului au reușit să depășească sarcina de plan pe care au avut-o. Fiind conștienți că de munca lor depind destinele viitoare ale producției, colectivul sectorului nu precupește nici un efort pentru a deschide noi drumuri spre noi rezerve de cărbune.

Brigăzile conduse de minerii Gherasim Fătô și Dumitru Costinaș execută lucrările de pregătire cu combine de înaintare în steril. Aceste două brigăzi au contribuit din plin la realizarea și depășirea sarcinilor de plan ale sectorului. Productivitatea muncii planificată a fost depășită în medie cu 0,2 mc pe post zilnic aceste brigăzi realizează avansuri de peste 3 metri liniari în galerie dublă, iar lunar peste 70 de metri liniari. Alături de aceste brigăzi, o contribuție de seamă au avut-o minerii din formațiile de lucru conduse de Mihai Anton și Ștefan Molnar.

O nouă cotă a realizărilor la Cîmpu lui Neag

Minerii, mecanizatorii și cadrele tehnico-mine-rești de la cariera Cîmpu lui Neag au atins ieri la încheierea schimbului I o nouă cotă a realizărilor — 5 000 tone de cărbune.

Acest nou succes realizat de harnicul colectiv de oameni ai muncii, sosit de pe întinsul întregului județ aici, la poalele Retezatului, încununază strădanile pe care ei le depun în carieră pentru a da țării cit mai mult cărbune, cărbunele atât de necesar economiei naționale.

Minerii, excavatoriștii, buldozeriștii și conducătorii auto din carieră nu pierd nici un minut din aceste zile frumoase de toamnă pentru a asigura front de lucru și pentru lunile viitoare, cînd vremea nu le va mai permite lucrări de descoperă. Pînă acum au fost excavați din carieră 225 000 mc de steril peste sarcina de plan pe care au avut-o.

La aceste realizări prestigioase o contribuție valoroasă au avut-o muncitorii Gheorghe Pirțag, Tiberiu Grünvald, Arcadie Cuzsar, Anton Dumitrescu, Ștefan Băbeanu, Victor Pătrașcu, Adalbert Boko.



CALITATEA CĂRBUNELUI o problemă de conștiință minerească

Măsuri care se puteau lua înaintea... penalizărilor

În primul semestru al acestui an procentul de calitate a cărbunelui produs și de calitate este de 98,5%, în timp ce în același timp al anului trecut era de 97,5%. Aceste rezultate s-au obținut în urma măsurilor luate de către conducerea I.M. Lonea și a minerilor. Aceste măsuri au permis să se realizeze o creștere a calității cărbunelui produs și să se evite penalizările care s-ar fi putut produce în cazul în care calitatea ar fi fost inferioară. Aceste penalizări, valorice, însumînd peste 14 milioane lei. Nici în lunile iulie și august nu s-a simțit o îmbunătățire

a celor doi indicatori de calitate a cărbunelui produs și de calitate este de 98,5%, în timp ce în același timp al anului trecut era de 97,5%. Aceste rezultate s-au obținut în urma măsurilor luate de către conducerea I.M. Lonea și a minerilor. Aceste măsuri au permis să se realizeze o creștere a calității cărbunelui produs și să se evite penalizările care s-ar fi putut produce în cazul în care calitatea ar fi fost inferioară. Aceste penalizări, valorice, însumînd peste 14 milioane lei. Nici în lunile iulie și august nu s-a simțit o îmbunătățire

care, la care se pot realiza în condiții optime. Această stare de lucruri nu putea să continue la mina Petrița și de aceea la sfîrșitul lunii august, calitatea cărbunelui a constituit obiectul unei analize severe în cadrul

Gh. BOTEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în instituții de învățămînt, cercetare și întreprinderi din Capitală cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat joi, 16 septembrie, o vizită de lucru în Capitală, cu prilejul deschiderii anului de învățămînt 1982—1983.

La această nouă întîlnire a secretarului general al partidului cu colective de oameni ai muncii, cu cadre didactice, elevi și

studenți au participat tovarășa Elena Ceaușescu, alți tovarăși din conducerea partidului și statului.

Deschiderea anului de învățămînt în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu a căpătat și de această dată, dimensiunea unui eveniment cu profunde semnificații în viața întregului popor, evidențînd grija deosebită pe care partidul, secretarul

său general, o manifestă în modul cel mai consecvent pentru dezvoltarea și perfecționarea școlii, pentru transformarea ei într-un puternic factor de cultură și civilizație, capabil să asigure formarea unui tineret cu un bogat și larg orizont de cunoștințe, cu o temeinică pre-

(Continuare în pag. a 4-a)

Marea adunare populară

După încheierea vizitei, amplu dialog consacrat dezvoltării învățămîntului de toate gradele, legării sale tot mai strînse cu cercetarea și producția, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat au luat parte la adunarea populară organizată pe platforma Institutului politehnic cu prilejul deschiderii noului an școlar.

La această impresionan-

tă manifestare, care marchează începutul unei noi etape de muncă în viața tineretului studios din patria noastră, participă peste 100 000 de elevi și studenți, cadre didactice și oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei.

Apariția la tribună a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu este întîmpinată cu puternice urale și îndelungi ovații.

Adunarea a fost deschisă de tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei.

În continuare a luat cuvîntul tovarășul Voicu Tache, rectorul Institutu-

(Continuare în pag. a 4-a)

Preocupări în preajma deschiderii noului an de învățămînt politico-ideologic

INTEGRAREA DEPLINĂ A PROPAGANDEI DE PARTID ÎN PROBLEMATICA ECONOMICĂ

Pregătirea noului an de învățămînt de partid se află, la ora actuală, în centrul atenției oragnului nostru de partid. În întreaga activitate de organizare a noului an de învățămînt, comitetul de partid al minei s-a orientat după criteriile de inestimabilă valoare teoretică și practică cuprinse în expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la plenara largă a C.C. al P.C.R. din iunie a.c. Am avut în vedere, mai ales, comanda-mentul formulat de plenară ca întreaga propagandă să-și sporească puterea de înviuțire asupra activității productive a oamenilor muncii, ca eficiența muncii politico-educative să se regăsească în rezultatele economice superioare, criteriu fundamental de apreciere a conținutului și valorii activității de propagandă.

Potrivit acestei orientări, am urmărit să organizăm astfel noul an de învățămînt politico-ideologic ca acesta să răspundă mai bine cerințelor pe care le ridică noile sarcini de muncă.

comuniștilor, a celorlalți oameni ai muncii față de sarcinile concrete ce le revin în sfera muncii productive. În acest sens, ne-am propus ca dezbaterile în cadrul cercurilor să fie cit mai diversificate și axate pe teme strins legate de specificul activității cursanților etc. Pentru a putea dezbate temele prioritare pe care le reclamă largirea cunoștințelor și ridicarea conștiinței economice a cursanților, am prevăzut majoritatea cercurilor la forma de învățămînt care studiază problemele fundamentale ale economiei socialiste, ale aplicării noului mecanism economico-financiar. Deși, un important număr de cercuri vor studia problemele fundamentale ale educației revoluționare patriotice, socialiste a maselor, ale activității politico-ideologice a P.C.R. De asemenea, pentru noii membri de partid am creat și cercuri la forma „Problemele fundamentale ale Statului Partidului Comu-

Concurs de protecție a muncii

În această lună se desfășoară faza de întreprinderi a concursului de protecție a muncii în unitățile care aparțin C.M.V.J. Cu acest prilej se face o nouă verificare a cunoștințelor privind respectarea normelor de tehnică a securității, a

Programul nostru de muncă

M E C A N I Z A R E A

cea mai sigură cale spre

EFICIENȚA MAXIMĂ ÎN MINERIT

Constătuire

Asistența stomatologică în Valea Jiului

În zilele de 17-18 septembrie la motelul Valea de Pești are loc o constătuire științifică cu tema „Aspecte din asistența stomatologică din Valea Jiului”. Prima zi este consacrată vizitării unităților stomatologice din Petrița, Petroșani, Vulcan și Lupeni, vizite cu caracter de schimb de experiență. Sâmbătă se va desfășura o sesiune de comunicări integrate în manifestările Festivalului național „Cântarea României”. Vor fi prezentate 29 de referate și comunicări științifice susținute de prof. dr. Emil Popa și un colectiv de la clinica de chirur-

gie maxilo-facială din Timișoara, prof. dr. Victor Severineanu și un colectiv al clinicii de terapie stomatologică tot din Timișoara, conf. dr. Robert Nusbaum și un colectiv al clinicii de ortopedie stomatologică tot din orasul de pe Bega, medici specialiști din județul Hunedoara. Acțiunea, organizată de secția de stomatologie a filialei Hunedoara-Deva a U.S.S.M., în colaborare cu spitalul orașenesc Lupeni, în cadrul săptămânii „Crucei Roșii”, va contribui la îmbunătățirea activității stomatologice din Valea Jiului.

In această toamnă a școlii, am asistat, miercuri, la un prolog-simbol din viața Școlii generale nr. 1 din reședința de municipiu. „Veteranii” dintr-a V-a i-au luat în primire pe „boboci”, într-un cadru solemn i-au instalat în prima lor clasă, i-au familiarizat cu viitoarele „unelte” ale minții și au inaugurat prima lor lecție printr-un atractiv spectacol pionieresc.

Gestul, dincolo de complexitatea emoției, dezvăluie responsabilitatea socială a tinerei generații, angajată ferm în, uneori spinosul, dar plinul de roade drum al devenirii ca personalitate, drum care șlefuieste caractere integrate firesc în rosturile societății, într-o continuă ștafetă a maturizării conștiinței. Floarea și celelalte atenții dăruite „bobocului” implică nu numai simbolul gestului, ci și necesitatea sa.

Ion VULPE

PROLOG - SIMBOL ȘI NECESITATE



Elevii clasei a V-a, foștii elevi ai învățătoarei Domnica Schlezinger prezintă un emoționant spectacol în fața noilor învățăcei.

Foto: Șt. NEMECSEK

Măsuri care se puteau lua înaintea... penalizărilor

(Urmare din pag. 1)

care schimb, captarea apelor din infiltrații, alegerea sterilului și depunerea lui pe poditură la abatajele de la sectoarele IV și V, la lucrările de pregătire în mixt să se treacă la puscarea și încărcarea selectivă. În urma acestor măsuri stabilite, din care o parte au și fost deja aplicate, în prima jumătate a lunii septembrie procentul de cenușă a scăzut la 39 la sută, iar cel de umiditate la 8 la sută, ceea ce îi face pe factorii de răspundere cu calitatea să speră că până la sfârșitul acestei luni aceste procente să atingă nivelul planificat, după cum ne-a informat sing. Ioan Cadar, responsabilul cu calitatea la mina Petrița. Desigur, nu se poate spune că s-a realizat totul pentru îmbunătățirea calității cărbunelui, mai există încă multe rezerve pentru aceasta. Despre ce mai trebuie făcut pentru îmbunătățirea calității, ne-a vorbit directorul minei, ing. Benone Costinaș. „Deși am realizat captarea apelor de infiltrație de la majoritatea locurilor de muncă, mai avem încă de realizat acest lucru în blocul I la unul

din abataje. De asemenea, nu am reușit să separăm în întregime lucrările de pregătire în mixt, nu peste tot se realizează o puscare selectivă și o încărcare separată a sterilului. Una din lucrările noastre importante menită să ducă la o îmbunătățire substanțială a calității cărbunelui este separarea definitivă a fluxului de transport al cărbunelui de fluxul de transport al sterilului. Această lucrare fiind de o mai mare amploare nu s-a putut rezolva prea repede, dar este prevăzută să fie încheiată la sfârșitul trimestrului IV. Deci, începând cu anul viitor, calitatea cărbunelui la mina noastră se va îmbunătăți substanțial”.

Măsurile întreprinse la ultima analiză făcută asupra calității cărbunelui la mina Petrița se impun, sau să se urmărească de acum înainte aplicarea lor în practică pentru a se evita asemenea pierderi la producția de cărbune și deci, diminuarea veniturilor bănești ale întreprinderii.

Integrarea deplină a propagandei de partid în problematica economică

(Urmare din pag. 1)

nist Român, ale normelor muncii și vieții comunistilor”, iar pentru cadrele din compartimentul tehnico-administrativ, un cerc de studiere a problemelor concepției materialist-dialectice despre lume și societate.

Indiferent de forma de învățămînt, vom avea mereu în atenție ca dezbaterile în cadrul acestora să fie strîns legate de activitatea concretă pe care o desfășoară cursanții în producție, de cerințele realizării exemplare a sarcinilor economice. Această cerință o vom sublinia și cu prilejul instruirii propagandistilor - acțiune ce se va desfășura în luna septembrie. De fapt, și la recrutarea propagandistilor

am avut în vedere acest criteriu. În cursul instruirilor, vom insista tocmai pe această latură a muncii propagandistilor, cerîndu-le să orienteze astfel dezbaterile în cadrul cercurilor încît acestea să abordeze problemele specifice, cele mai stringente ale activității economice din sectorul în care și desfășoară cursanții activitatea de fiecare zi.

Tot în sprijinul acestei orientări, cu ajutorul comisiei propagandistilor și agitatorilor, am întreprins măsuri pentru reînnoirea dotației punctului de documentare cu planșe, grafice privind activitatea economică a minei, cu colecții de ziare, reviste și alte materiale care să vină în sprijinul activității propa-

gandistilor și cursanților. Totodată, sint în curs de completare mapele tematiche pe forme de învățămînt. Punctul de documentare a fost dotat, de asemenea, cu un retroproiector și un aspectomat.

Prin măsurile ce le-am întreprins la nivelul comitetului de partid și al organizațiilor de bază, prin pregătirea desfășurării în condiții optime a învățămîntului de partid, vom asigura ca noul an de învățămînt, întregul activitate de propagandă să se ridice la nivelul exigențelor calitative actuale, să contribuie nemijlocit la ridicarea conștiinței revoluționare a cursanților, în vederea creșterii participării lor la realizarea sarcinilor de producție.



Moderne verticale arhitectonice în noul centru civic al Petroșaniului.

DUMINICĂ, 19 SEPTEMBRIE

8,00 Școala în noul an de învățămînt.
8,40 Omul și sănătatea.
9,00 De strajă patriei.
9,30 Bucuriile muzicii.
10,00 Viața satului.
11,45 Lumea copiilor.
13,00 Album duminical.
16,00 Teatru în serial, Mușatinii. Episodul 12 - Bătălia.
17,00 Telesport.
18,50 1001 de seri.
19,00 Teajurnal.
19,25 Călătorie prin țara mea.
19,45 Cîntarea României.
21,25 Film artistic: **Han-gișă**. Producție a televiziunii italiene.
22,20 Teajurnal.
22,30 Ecouri muzicale ale versului românesc.

LUNI, 20 SEPTEMBRIE

15,00 Emisiune în limba maghiară.

17,50 1001 de seri.
20,00 Teajurnal.
20,20 Panoramic economic
20,55 Cadran mondial.
21,10 Film serial, **O nouă primăvară** (1). Premieră pe țară. Producție a studiourilor japoneze.
21,55 Teajurnal.
22,05 Din albumul celor mai frumoase melodii populare.

MARȚI, 21 SEPTEMBRIE

11,00 Telex.
11,05 Film serial, **O nouă primăvară**, Episodul 1.
11,50 Întîlnirea cu uzina.
12,20 Cadran mondial.
12,35 Pagini din literatura corală românească.
16,00 Telex.
16,05 Catalogul se strigă acum în campania agricolă.
16,25 Clubul tineretului.
17,10 Muzică ușoară instrumentală.

17,25 Civica.
17,50 1001 de seri.
20,00 Teajurnal.
20,20 Actualitatea economică.
20,35 Dialogul faptelor.
20,55 Teatru TV, **Operațiunea Gambit** de Tudor Negoiță.
22,20 Teajurnal.

MIERCURI, 22 SEPTEMBRIE

16,00 Telex.
16,05 Școala contemporană.
16,30 Cîntec drag pe plai oltean.
16,55 Tragerea pronoeșpres.
17,05 Viața culturală.
17,50 1001 de seri.
20,00 Teajurnal.
20,20 Actualitatea economică.
20,35 Anchetă TV.

20,55 Telecinemateca. Cicul: Dosarele ecranului, **Podul**, O producție a studiourilor din R.F.G.
22,20 Teajurnal.

JOI, 23 SEPTEMBRIE

11,00 Telex.
11,05 Film serial, **Lumini**

PROGRAMUL TV

MIERCURI, 22 SEPTEMBRIE

și umbre, Episodul 21.
11,55 Pași de viață lungă.
12,25 Popas la Leordina. Moment folcloric.
12,40 Viața școlii.
16,00 Telex.
16,05 Filmul și școala.
16,25 Stadion.
17,00 Studioul tineretului.
20,00 Teajurnal.
20,25 Actualitatea economică.

Grăbiți, vin ploile

Lupeni să vină să repare acoperișul dar pînă în prezent s-au ales doar cu promisiuni. Au avut, e drept, o perioadă de speranță cînd s-au adus ceva materiale necesare reparației dar și acestea au fost duse în altă parte. Locatarii blocului res-

pectiv au necazuri și cu gura de canal din apropiere care este distrusă, fără capac protector și plină cu apă încît copiii pot să cadă și să se accidenteze. Venind în întîmpinarea cerinței lor justificate, invităm și noi pe tovarășii de la E. G. C. L. Lupeni să remedieze defecțiunile pînă nu vin ploile. (D.C.)

20,40 Lume bogată, lume săracă. Producție a studiourilor engleze. Documentar. Partea I.
21,05 Invitat în studourile noastre Ion Voicu.
21,25 Serial științific. Corpul uman. Episodul 3.
21,50 Teajurnal.
22,00 Meridianele cîntecului.

VINERI, 24 SEPTEMBRIE

15,00 Telex.
15,05 Profiluri școlare.
15,30 La volan.
15,45 Emisiune în limba germană.
17,40 Tragerea loto.
17,50 1001 de seri.
20,00 Teajurnal.
20,25 Pentru curtea și grădina dv.
20,35 Film artistic, **Gimnasta**. Producție a studiourilor ameri-

cane.
21,25 Dezbateri culturale.
21,50 Teajurnal.
22,00 În lumina reflectoarelor. Seară de balet.

SIMBĂTĂ, 25 SEPTEMBRIE

11,00 Telex.
11,05 Film artistic, **Gimnasta**.
11,55 Din marea carte a patriei.
12,15 Centre muzicale ale țării. Cluj-Napoca
13,00 La sfârșit de săptămînă.
18,35 Săptămîna politică.
18,50 1001 de seri.
19,00 Teajurnal, Sport.
19,30 A patriei cîntire. Moment poetic.
19,40 Teleenciclopedia.
20,25 Film serial, **Lumini și umbre**. Episodul 23.
21,20 Întîlnirea de sîmbătă seara.
22,10 Teajurnal.
22,20 Nocturna TV.

Indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

PROGRAMUL NOSTRU DE MUNCĂ

MECANIZAREA

cea mai sigură cale spre

EFICIENȚĂ MAXIMĂ ÎN MINERIT

„Putem deci afirma că, din punct de vedere material, al bazei tehnice, avem condiții și vom dispune, atît în Valea Jiului, cit și în toate minele din țara noastră de tot ce este necesar pentru realizarea programului de dezvoltare a mineritului, de asigurare a independenței energetice a țării”.

NICOLAE CEAUȘESCU

(Din Cuvîntarea la marea adunare populară din municipiul Petroșani, 2 septembrie 1982)

MINA VULCAN

Rezultatele economice cu care s-au încheiat primele opt luni ale acestui an nu sînt în măsură să mulțumească colectivul minei Vulcan. Un minus la producția marfă de 22 300 000 lei, nerealizarea a 37 436 tone cărbune. E drept, la unii indicatori, mai ales cei referitori la producția netă, cheltuielile materiale, cheltuielile la 1 000 de lei producție marfă s-au înregistrat succese demne de consemnat. Calitatea muncii depuse este relevantă însă pregnant de nivelul producției fizice, de cantitatea cărbunelui scos la lumină. În acest sens, analiza economică pe care am întreprins-o a dezvăluit cîteva rezerve nevalorificate, a demonstrat că bogata bază materială, dotarea tehnică modernă nu sînt folosite eficient. Mecanizarea complexă a lucrărilor din subteran, soluție de creștere a producției și productivității, de ușurare a efortului fizic, indicată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nu se bucură încă de atenția cuvenită, fiindcă se invocă prea adesea circumstanțe tectonice sau neconfirmarea studiului geologic etc. Care sînt cauzele acestei discrepanțe pertinente dintre deziderat și calitate?

Șeful de echipă Constantin Paraschiv și tinerii componenți ai echipei de reparații electrice pe care o conduce sînt mult apreciați pentru calitatea lucrărilor executate în cadrul atelierului mecanic.



Interlocutorii noștri au admis printre cauzele nefuncționării sau defectării complexelor mecanizate (bineînțelese, repetăm noi cu măliozitate, în urma „cauzelor” obiective), faptul că întreținerea și exploatarea lor nu s-a făcut întotdeauna de oameni cu experiență din acest domeniu.

**Utilajele
nu pot
funcționa
fără...
competență
profesională**

Policalificarea, însușirea unor meserii specifice care solicită un orizont mai larg de cunoștințe sînt privite uneori doar prin prisma cifrelor de plan, în acest fel direcția fundamentală de formare a cadrelor necesare mecanizării este compromisă de formalism și unghiul îngust birocratic din care mai este încă privită. Unii meseriași policalificați „după ureche” rămîn... stană de piatră în fața utilajelor. Nepriceperea încrimeneste complexul, iar presiunea îi rășchiră secțiile, cum se spune pe aici, ca „picioralele calului pe gheață”, apoi îl „înmormîntează”; fondurile bănești și mijloacele fixe sînt afectate, ba chiar pentru repunerea în funcțiune a complexelor se consumă eforturi materiale suplimentare și de timp. De altfel, ca o concluzie a acestui fapt sună răspunsul la întrebarea — cîte formații specializate în complexe există la sectorul VII, implicit pe mină?

— A fost pînă nu de mult brigada lui Ilie Călugăreanu, condusă acum de Mircea Murărașu. În ea erau cuprinși meseriași policalificați ca Adămuș, Bejan, Călugăreanu. Dar, cum complexul nu mai produce din august... se întreprinde brusc sing. Pompiliu Barbu.

Iată așadar o bizară optică la nivelul conducerii minei. Avem complexe disponibile, îngropate sau care au funcționat temporar, fără măcar a-și acoperi valoarea prin producție, ci doar prin amortismente. Nu avem oameni care să le stăpînească. Utilajele singure nu pot funcționa, fără competență profesională. Fără hidraulicieni, electromecanici, lăcătuși policalificați și cu experiență, ele doar vor... rugini!

Pîrghia finalizării producției, devenită sursă devoratoare de fonduri?

La sectorul VII, dialogul nostru cu ing. Ioan Teu, sing. Pompiliu Barbu și topograful Luciano Petriș se soldează cu o surpriză uluitoare. Sectorul dispune de... trei complexe, pentru care s-au plătit milioane de lei valută, fără a fi recuperate decît parțial. Unul — amortizat, care a funcționat din aprilie 1981 pînă în mai 1982, a exploatat 138 454 tone cărbune, cantitate ce echivalează cu o cincime din valoarea sa. Al doilea complex și-a justificat existența în subteran doar în perioada martie 1981 — august 1982 (105 108 tone), urmînd să fie reparat. În fine, cel de-al treilea, funcționînd între iulie 1979 și ianuarie 1980 (34 225 tone), acoperă doar 12,5 la sută din valoarea sa. Despre el mai aflăm:

— Frontalul s-a închis datorită presiunii la începutul anului 1980. A trebuit să săpăm o galerie diagonală în stratul 18, bloc 14 nord. Am scos deja transportorul, com-

bina și două secții. Îl vom remonta în stratul 7, blocul zero, ne lămurește ing. Teu.

Pînă la 86 de secții mai e destul. Și aceasta, după doi ani și jumătate de inactivitate! Apropo de secții. Nici un complex n-a funcționat la capacitatea proiectată, condițiile de zăcămint au impus echiparea pe rînd de la 10 pînă la 40 secții într-un caz; randamentul mediu fiind în jur de 7 tone, cit a funcționat bine Așadar, inactivitatea sau intreruperile în funcționare s-au yăsrînt negativ asupra activității întregii întreprinderi. Revenim asupra cauzelor nefolosirii complexelor — neconfirmarea studiilor geologice, condiții tectonice deosebite, exploatare neglijentă sau nepriceperea unor muncitori policalificați „la normă”. Ce au de spus geologii? Investim milioane de lei valută pentru a produce doar... pagube? În acest timp, minusurile de producție dijmuesc munca minerilor din celelalte abataje; în loc de cărbu-

ne, după 4 ani de amortismente, se valorifică doar... fierul vechi! În altă ordine de idei, argumentîndu-se prin Legea nr. 62/1968, complexele mecanizate, care necesită cheltuieli ce depășesc 60 la sută din valoare, nu se mai repară. Dar de ce reparații are nevoie un complex care efectiv n-a funcționat decît simbolic în 4 ani? La Lupeni, spre exemplu, complexele mecanizate sînt reciclate de cîte trei ori, dar la Vulcan se vede că pentru exploatarea lor nu s-a asigurat servirea de către mineri pricepuți, policalificați. În acest sens, pilduitoare sînt cuvintele secretarului general al partidului nostru la recenta întîlnire cu minerii: „...pînă la urmă, oricît de moderne ar fi utilajele, complexele dacă nu avem oameni care să le minuiască ele nu produc nimic. Deci, hotărîtorii sînt oamenii, minerii!”

Iată o temă de meditație pentru conducerea minei Vulcan, a cadrelor sale de specialitate.

Doi ani la rînd, în 1974 și 1975, minerii Vulcanului s-au situat pe primul loc în întrecerea socialistă pe ramura minieră, performanță care demonstrează hărnicia și abnegația acestui valoros colectiv minieresc. Stă în puterea colectivului să depășească greutățile și deficiențele în care a cantonat o vreme activitatea productivă. Pentru aceasta trebuie însă ca indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprimate cu prilejul recente vizite în Valea Jiului, să se contureze într-un program concret de măsuri în care mecanizarea complexă a lucrărilor din subteran să-și cîștige, cu promptitudine, binemeritul loc în asigurarea eficienței economice, ca pîrghie dinamizatoare a producției și productivității, de obținere a unor realizări de prestigiu pe frontul cărbunelui, care să contribuie, într-un viitor apropiat, la asigurarea independenței energetice a țării noastre. În acest fel, minerii Vulcanului se vor achita cu cinste de sarcinile incredințate, vor reveni în fruntea întrecerii socialiste, spre binele și prosperitatea patriei noastre socialiste, a familiilor lor.

Complexe, pe hîrtie...

— Întreprinderea noastră, sintetizează contabilul Arel Frățilă, dispune de cinci complexe mecanizate. Două sînt deja amortizate; dintre celelalte, unul este dat disponibil, altul a fost scos luna trecută din front, al treilea, rîmas în subteran, e deja amortizat. Cu alte cuvinte, dacă ne referim la primele 8 luni, două complexe sînt în stare de funcționare la sectorul VII.

Se pare că la Vulcan, s-a înrădăcinat o concepție dăunătoare — mecanizarea e privită suspicios, în consecință, dacă „ni s-a bîgat pe git” un complex, să plătim cit mai repede amortismentele, ca să scîpăm de el”. Indiferent de faptul că acel complex zace în curtea întreprinderii sau este îngropat în subteran. Or, numai pentru unul dintre complexe, cel mai ieftin, mina Vulcan plătește cîte 460 000 lei lunar, timp de 4 ani, complexul cu pricina a scos la lumină doar 34 225 tone cărbune; aflat



De numele brigăzii conduse de minerul Florea Petrișor de la sectorul II al I. M. Vulcan sînt legate numai realizări deosebite pe frontul muncii subterane. În imagine, brigadierul (primut din dreapta) alături de cîțiva ortaci.

Pagină redactată de
Ion VULPE
Ilustrația:
Ștefan NEMECSEK

Vizita tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în instituții de învățămînt, cercetare și întreprinderi din Capitală

(Urmare din pag. 1)

gătime profesională și să cultive în rindul lui înflăcărare simțăminte de dragoste și respect pentru patria socialistă și pentru poporul ei, pentru partidul nostru comunist.

Pretutindeni în unitățile vizitate, elevi și studenți, cadre didactice, muncitori, ingineri, tehnicieni, cercetători care au avut bucuria de a se reîntîlni cu tovarășul Nicolae Ceaușescu în această zi de început a noului an școlar, l-au înconjurat cu deosebită căldură, exprimându-și dragostea, aleasa stimă și respectul profund față de conducătorul iubit al partidului și statului. În același timp, ei au exprimat secretarului general al partidului întreaga grațitudine pentru minunatele condiții ce le-au fost create, pentru ocuparea manifestată față de dezvoltarea școlii și creșterea rolului ei în societate.

În această ambianță de înaltă responsabilitate și de fermă angajare pentru continuarea dezvoltării învățămîntului românesc s-a desfășurat întreaga vizită de lucru consacrată deschiderii noului an școlar și universitar.

Vizita a început la Institutul agronomic „Nicolae Bălcescu”, unitate prestigioasă a învățămîntului nostru superior de la înființarea căruia se împlinesc 130 de ani, timp în care aici s-au format mii și mii de specialiști pentru toate domeniile agriculturii.

La sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, studenții, cadrele didactice, oamenii ai muncii din întreprinderi și instituții ale sectorului 1, elevi și șoimi ai patriei ovacionează îndelung.

Secretarului general al partidului îi sînt înfățișate pe larg rezultatele integrării învățămîntului cu cercetarea și producția, preocupările cadrelor didactice pentru mai buna pregătire și formare a celor peste 2.600 de studenți din cele cinci facultăți ale institutului. Gazdele informează că în ultimii ani, ca urmare a indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în învățămîntul agronomic au avut loc mutații calitative.

Felicitînd cadrele didactice și studenții institutului pentru rezultatele obținute, secretarul general al partidului le-a urat noi succese în activitatea lor viitoare, în împlinirea obiectivelor stabilite.

În aceeași atmosferă sărbătorească, plină de entuziasm și mîndrie patriotică, s-a desfășurat vizita de lucru a secretarului general al partidului la Institutul central de cercetări metalurgice, puternic nucleu științific în cadrul căruia se elaborează proiecte de utilaje și tehnologii de înalt nivel tehnic menite să asigure dezvoltarea și modernizarea tuturor sectoarelor metalurgiei românești.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat de directorul institutului în legătură cu modul în care s-au împlinit indicațiile date la precedenta vizită efectuată aici. Gazdele relevă faptul că întreaga activitate de cercetare științifică și inginerie tehnologică, precum și aplicarea rezultatelor sale în practică, în cadrul uzinei proprii de micro-producție, urmărește valorificarea superioară a materiilor prime existente în țară, reducerea consumurilor specifice de metal, energie electrică și combustibil, realizarea unor noi mărci de oțeluri și aliaje speciale capabile să asigure reducerea substanțială a importurilor.

Aspecte semnificative ale acestor preocupări și-au găsit ilustrarea în timpul vizitării laboratorului de utilizare rațională a oțelurilor.

Problemele principale legate de reducerea importurilor au stat în centrul atenției și în timpul vizitării uzinei de micro-producție din cadrul institutului.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu cercetătorii institutului a cuprins apoi o sferă largă de preocupări în direcția sporirii eficienței economice în industria metalurgică.

La sfîrșitul vizitei, secretarul general al partidului a felicitat colectivul institutului pentru realizările sale, pentru modul în care îmbină activitatea de cercetare cu producția, recomandînd să fie intensificată acțiunea de asimilare a unor tehnologii și produse noi, de înalt nivel tehnic, solicitate de economia națională.

Se vizitează în continuare Liceul industrial numărul 2 din Capitală, unde, elevi și profesori înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu cu deosebită dragoste și căldură, dau glas sentimentelor de mulțumire profundă pentru condițiile de muncă și viață asigurate.

Directorul liceului informează despre activitatea din această instituție de învățămînt.

La invitația gazdelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat vizitează câteva laboratoare și ateliere dotate cu aparatură executată în cadrul lucrărilor practice și de bacalaureat. Sînt prezentate, totodată diferite subansamble și ansamble preluate în totalitate din planul de producție al întreprinderii de mașini electrice destinate atît necesităților interne cît și exportului.

Secretarul general al partidului și tovarășa Elena Ceaușescu, sînt invitați în continuare să cunoască o serie de produse prezentate în expoziția realizărilor elevilor din municipiul București în cadrul procesului de integrare a învățămîntului cu practica. Tot aici sînt reunite prototipurile executate de elevii din Capitală în cadrul concursului pionieresc „Start spre viitor”.

Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a discutat cu profesorii și elevii, l-a felicitat pentru rezultatele obținute, le-a urat mult succes în noul an școlar.

Este vizitată apoi Întreprinderea de mașini electrice.

În timpul vizitării secției a III-a micromotoare, secretarul general al partidului i se raportează de către directorul întreprinderii că muncitorii și specialiștii unității îndeplinesc prevederile de plan pe acest an, sarcinile privind înnoirea producției, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație, creșterea gradului de utilizare a capacităților de producție, a materiilor prime și materialelor, sporirea rentabilității și eficienței întregii activități.

În continuare a fost vizitată secția dotată cu utilaje moderne de înaltă precizie și productivitate, multe dintre ele fiind rodul creației proprii. Pe parcurs sînt evidențiate, de asemenea, rezultatele obținute pînă în prezent în cadrul programului de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția întocmit împreună cu Facultatea de electrotehnică a institutului Politehnic București.

Întîlnirea de lucru a secretarului general al partidului cu oamenii muncii din întreprindere a continuat în secția a II-a motoare.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu discută cu muncitorii și ale studenților pe linia legării cit mai strînse a învățămîntului de producție și de nevoile acesteia, rezultatele obținute.

Cu prestigioase rezultate în activitatea de integrare a învățămîntului cu cercetarea, proiectarea și producția se prezintă și colectivul Facultății de mecanică.

În continuare este vizitată Întreprinderea de aparate și utilaje pentru cercetare, situată de asemeni pe platforma Institutului politehnic București. Această întreprindere, creată la indicația conducătorului partidului și statului nostru, are drept scop să asigure aplicarea imediată în producție a rezultatelor cercetării cadrelor didactice și studenților din institutele bucureștene de învățămînt superior și din țară, ale unor institute și centre de cercetări, precum și ale propriului colectiv de creație tehnică.

Secretarului general al partidului îi sînt prezentate de către directorul unității dinamice principalelor indicatori de producție, programul tehnic de lucru pe acest an, menit să asigure baza cercetării tehnico-științifice naționale, contribuția întreprinderii la exporturile complexe ale altor unități.

Secretarul general al partidului a felicitat tînărul colectiv de specialiști ai întreprinderii pentru realizările obținute și a recomandat să se continue eforturile în direcția asigurării bazei cercetării tehnico-științifice naționale cu aparatura necesară, pentru a-și aduce o contribuție sporită la înfă-

șurarea programelor speciale românești privind cercetarea științifică.

Dezvoltarea multilaterală a învățămîntului superior bucureștean în ultimii 17 ani, succesele dobîndite în procesul legării sale de cerințele producției materiale, contribuția acestuia la dezvoltarea economiei naționale sînt relevate în mod grăitor într-o cuprinzătoare expoziție organizată în holul clădirii principale a Institutului politehnic.

Expoziția evidențiază rezultatele activității de perfecționare a procesului de învățămînt, precum și preocupările institutelor de învățămînt superior pentru soluționarea unor obiective de mare însemnătate înscrise în programele prioritare ale Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie și ale Institutelor centrale de cercetări.

Pe întregul traseu străbătut în cursul aceleiași vizite de lucru, mii și mii de locuitori ai Capitalei au dat expresie dragostei și înaltei prețuiri față de secretarul general al partidului, sentimentelor profunde și statornice cu care îl înconjoară întregul popor român.

În această ambianță entuziastă, de profund patriotism, și-a găsit și își găsește o semnificativă ilustrare dorința vie de pace a tînerei generații din țara noastră care, împreună cu întreaga națiune, își exprimă hotărît voința de a trăi și crea în liniște, la adăpost de amenințările războiului, acțiunile consecvente și constructive ale României socialiste puse în slujba păcii, securității și dezarmării, întăririi prieteniei și colaborării dintre toate țările lumii.

Secretarul general al partidului a felicitat tînărul colectiv de specialiști ai întreprinderii pentru realizările obținute și a recomandat să se continue eforturile în direcția asigurării bazei cercetării tehnico-științifice naționale cu aparatura necesară, pentru a-și aduce o contribuție sporită la înfă-

Marea adunare populară

(Urmare din pag. 1)

apoi cuvîntul tovarășului Politehnic București, tovarășul Iancu Drăgan, director general al Institutului central de cercetări metalurgice, tovarășa Rodica Anghel, studentă, vicepreședinte al Consiliului U.A.S.C. din Institutul agronomic „N. Bălcescu” — București, tovarășul Constantin Sederias, directorul Întreprinderii de mașini electrice București.

În numele participanților, al tuturor locuitorilor Capitalei, tovarășul Gheorghe Pană a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a lua cuvîntul la marea adunare. Primit cu vii și îndelungi aplauze a luat

S-a adresat apoi secretarului general al partidului, primul secretar al Comitetului municipal de partid.

Marea adunare populară de pe platforma Institutului Politehnic din București se încheie într-o atmosferă de vibrant entuziasm patriotic. Scandînd cu înflăcărare numele partidului și al secretarului său general, zecile de mii de elevi, studenți, cadre didactice, toți participanții își reafirmă încă o dată cu putere încrederea lor nestrămătată în partid, în politica sa clarvăzătoare consacrată edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

Vizita primului ministru al României în Cehoslovacia

PRAGA 16 (Agerpres).

— Corespondență de la Ioan Erhan: În cea de-a doua zi a vizitei oficiale de prietenie în Republica Socialistă Cehoslovacă, tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a examinat probleme concrete în unități industriale din orașul Ostrava care desfășoară importante acțiuni de cooperare în producție cu întreprinderi industriale din România.

Aici a fost vizitat Combinatul metalurgic și de construcții de mașini grele „Klement Gottwald”,

ce în toate domeniile, rodnicia colaborării statornice între această unitate de frunte a industriei cehoslovace constructoare de mașini grele și întreprinderi similare din România.

În continuare au fost vizitate mai multe sectoare de producție ale combinatului.

În după-amiaza aceleiași zile, tovarășul Constantin Dăscălescu a sosit la Brno, unde a fost întîmpinat și

salutat cu căldură de tovarășii Vladimir Herman, primul secretar al Comitetului regional de partid, Frantisek Chabicoovsky, președintele Consiliului Național Regional, și Oldrich Cilek, primul secretar al Comitetului orașesc de partid Brno.

După sosire, premierul român a depus o coroană de flori la mormîntul ostașilor români căzuți în lupta pentru eliberarea Cehoslovaciei de sub ocupația fascistă.

În continuare a fost vizitat Tîrgul internațional pentru construcții de mașini — aflat la cea de-a 24-a ediție.

După ce a luat cunoștință de cele mai reprezentative produse ale industriei constructoare de mașini cehoslovace expuse la tîrg, tovarășul Constantin Dăscălescu a vizitat standurile întreprinderilor românești de comerț exterior care prezintă o gamă lar-

gă de mașini, utilaje și instalații moderne, de înaltă performanță — dovadă elocventă a potențialului tehnic și științific ridicat de care dispune în prezent industria românească constructoare de mașini, a posibilităților largi de conlucrare ale României cu alte țări.

În seara aceleiași zile, tovarășul Constantin Dăscălescu s-a întors la Praga. Vizita oficială de prietenie a premierului român continuă.